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Tichiederlo, la concessione del chinino di Stato a 
prezzo di favore potrà anche essere fatta diret-
tamente; 

« a) agli istituti di beneficènza, esistenti 
oltre la Congregazione di carità, per il chinino 
da distribuirsi ai loro beneficati, ed alle coope-
rative di lavoro pel chinino ad uso dei loro soci; 

« 5) alle altre pubbliche amministrazioni ed 
istituzioni, enti morali, imprese di lavori pubblici 
stabilimenti industriali, consorzi agrari e aziende 
rurali, cave e miniere, ed altre imprese contem-
plate nell'articolo 1 del testo unico della legge per 
gl'infortuni, purché si obblighino a farne diret-
tamente la gratuita somministazione ai propri 
coloni, operai, impiegati, salariati e dipendenti. 

« Le norme e i limiti di tali concessioni sa-
ranno fissati dal regolamento. La composizione e 
forma dei preparati chinacei ed i modi della distri-
buzione si stabiliranno con Regio Decreto, udito 
il Consiglio superiore di sanità. 

« I concessionari indicati alle lettere a) e b) 
non saranno compresi nel reparto dei contributi 
e nell'elenco dei rimborsi di cui al precedente arti-
colo. » 

Su questo articolo ha chiesto di parlare l'ono-
revole Sonnino. Ne ha facoltà. 

• SONNINO SIDNEY. La formula qui ado-
perata per la i ndicazione dei vari enti, ai quali 
l'Amministrazione può cedere il chinino ai prezzi 
di favore, ci rimanda a tutte le aziende ed im-
prese contemplate nell'articolo 1 del testo unico 
della legge sugli infortuni, ma l'enumerazione 
fatta in detto articolo non può comprendere il 
lavoro delle risaie. ^ 

Ora, poiché anche nella prossima campagna 
per la mondatura e poi per la mietitura delle 
risaie sarebbe opportuno facilitare ai proprietari 
e conduttori delle risaie stesse la distribuzione 
gratuita del chinino ai loro dipendenti ed agli 
operai avventizi, specialmente come metodo pre-
ventivo della febbre, e poiché tutto ciò rien-
tra nel concetto generale di questa legge, credo 
che sarebbe bene aggiungere dopo le parole 

della legge per gli infortuni » le parole : « ed ai 
proprietari e conduttori di risaie ». 

PRESIDENTE. Pia facoltà di parlare l'ono-
revole relatore. 

CELLI, relatore. Una volta che è detto 
« aziende rurali », è chiaro che con questa di-
zione si ha riguardo anche ai proprietari ed ai 
conduttori di risaie. Ma, se l'aggiunta proposta 
dall'onorevole Sonnino può far più chiara la 
legge, la Commissione l'accetta. 

PRESIDENTE. Onorevole Sonnino, io non 
posso mettere a partito la sua aggiunta se la 
Commissione non la fa propria. 

CELLI, relatore. Non abbiamo difficoltà a 
fare nostra la proposta dell'onorevole Sonnino. 

GIOLITTI, presidente del Consiglio, minù 
dell'interno. 'Non ho difficoltà di accettare 1' 
giunta proposta dall'onorevole Sonnino. 

PRESIDENTE. Pongo allora a partito 1' 
ticolo 3 con la seguente aggiunta proposta d 
l'onorevole Sonnino e fatta propria dalla Co 
missione. Dopo le parole : « della legge per 
infortuni » del capoverso h), vanno aggiunte 
parole: «ed ai proprietari e conduttori di 
saie ». 

(E approvato). 

Art. IY. 
« Il Governo del Re è autorizzato a co» 

dinare e pubblicare col testo unico de 
leggi sanitarie previsto dall'articolo 7 de 
legge 25 febbraio 1904 le disposizioni de 
presente legge, e quelle non modificate, de 
altre leggi 23 dicembre 1900, n. 505, 2 nove: 
bre 1901, n. 460, e 22 giugno 1902, n. 224, 
a modificare ed unificare di conformità i reg 
lamenti per la loro applicazione. » 

, (E approvato). 

CELLI, relatore. Onorevole presidente, pi 
pongo che prima di procedere alla votazio 
segreta di questo disegno di legge se ne fac( 
il coordinamento. 

PRESIDENTE. È di diritto. Martedì 
procederà alla votazione a scrutinio segreto 
questo disegno di legge, di cui si farà prima 
coordinamento. 

Interrogazioni e interpellanze. 

PRESIDENNE. Prego gli onorevoli segrete 
di dar lettura delle domande d'interrogazione 
d'interpellanza pervenute alla Presidenza. 

CERIANA-MAYNERI, segretario, legge : 

« Il sottoscritto interroga il ministro del 
poste e telegrafi per conoscere se sia vero ci 
un capo sezione, dimentico del suo dovere, s: 
passato a vie di fatto contro un proprio infi 
riore. 

« Santini. » 

« li sottoscritto interroga il ministro del. 
pubblica istruzione per apprendere le ragior 
onde tuttora si indugia, a provvedere alle d> 
plorevoli condizioni igieniche, in cui, con gri 
vissimi riflessi sull'indirizzo didattico, ad on1 
dell'opera ammirevole del preside, versa il Regi 
Liceo-Ginnasio « Torquato Tasso » in Roma. 

« Santini. » 

« Il sottoscritto interroga il ministro dei h 
vori pubblici sul recente disastro della Galleri 
dei Giovi. 

« Gian Carlo Daneo. » 


